
Notulen 
 

Naam vergadering:  CRV-districtsbijeenkomst district 7 Zuidwest-Nederland 

Datum en locaties bijeenkomsten:   24-1-2020 Dirksland (26) 

  12-2-2020 Gorinchem (47) 

  14-2-2020 Molenschot (28) 

  20-2-2020 Rucphen (36) 

  5-3-2020 Sluiskil (30) 

Aanwezig per district In totaal  167 aanwezigen 

 

1. Opening 

Voorzitter Jos Zijlmans heeft het voorzitterschap voor zijn rekening genomen. Na iedereen 

welkom geheten te hebben, gaat de voorzitter in op enkele overzichten van het district: 

allereerst het gebied en de huidige bestuurders, vervolgens de A-koeien, 10.000 kg-vet-en-

eiwitkoeien, de topmelkers, de top-exterieurbedrijven en de sterkoeien. 

Tot slot staat de voorzitter nog even stil bij de nieuwe opzet van het stemmen. Men 

kan digitaal stemmen. Hiervan is veel gebruikgemaakt. 

 

2. De notulen van de bijeenkomsten voorjaar 2019 

– N.a.v. ‘er word geïnformeerd naar de kosten rondom aankoop en vervolg van Engender’. 

Fons bespreekt de diverse scenario’s. Er is aangekocht, maar er moet ook nog veel 

doorontwikkeld worden, dus de aankoopprijs zal nog wel verdubbelen. 

 

3. Actualiteiten en financiële cijfers door Fons Kersten 

– De coöperatie: we hebben 20.000 leden in Nederland en 5.000 leden in 

Vlaanderen. Er zijn 7 hoofdbestuursleden, te weten twee uit Vlaanderen en 5 uit 

Nederland. Onze voorzitter is Peter Broeckx en komt uit Vlaanderen. 

– Fons staat stil bij wat er zich zoals afgespeeld heeft in de sector. Het aantal 

koeien is flink afgenomen. Daarnaast zien we nu weer een lichte stijging. We zijn 

massaal de straat opgegaan. Naast de geringe marges willen we ook gewaardeerd 

worden voor wat we doen. Ook de hele regelgeving zorgt voor onrust. Wat is de rol 

van CRV hierin? Het is de taak van CRV om de juiste data te verzamelen en zaken 

op feiten te baseren. 

– Aankoop van Engender: CRV heeft Engender in Nieuw-Zeeland overgenomen. 

De techniek werkt, maar we moeten het nog praktijkrijp maken. De snelheid moet 

omhoog en hiervoor moet de juiste apparatuur nog gebouwd worden. 

– In een kort filmpje speekt algemeen directeur Roald van Noort de leden toe. 

Roald schetst de trends zoals we ze wereldwijd zien: er moet efficiënter 

geproduceerd worden met veel aandacht voor dierwelzijn. Ook noemt Roald het 

positieve resultaat en de grote investeringen die gedaan zijn, en nog nodig zijn om 

ook in de toekomst data en technieken in coöperatiehanden te hebben. Daarom 

spreekt Roald van Noort zijn waardering uit over de ledenraad, die heeft besloten 

om, ondanks het positieve resultaat en de hoge solvabiliteit, de winst niet uit te 

keren, maar te investeren in innovatie. 

– De missie: toegevoegde waarde creëren op het gebied van genetica, producten 

en diensten.  



– De cijfers: de omzet is gedaald van 174 naar 171 miljoen. Dat is mede 

veroorzaakt door afstoot van een onrendabel deel in Amerika. Het eigen vermogen 

is gestegen van 88 naar 91 miljoen. De solvabiliteit is gestegen van 70% naar 73% 

en de investeringen van ruim 8 miljoen naar 22 miljoen. Het eigen vermogen is 

gestegen, maar de liquide middelen zijn fors lager door de aankoop van Engender. 

– Niet uitkeren van ledenvoordeel. De ledenraad heeft hiervoor gekozen om 

meerdere redenen: afname van het aantal koeien blijft, er is fors geïnvesteerd en er 

is gebudgetteerd op een lagere winst. 

Dit roept wel de nodige vragen op. Niet iedereen staat achter dit besluit. Is het wel 

coöperatief om niet uit te keren? 

-– Ledencommunicatie: ook hierin is het nodige veranderd. Zo is er een 

ledennieuwsbrief gekomen, kunnen we digitaal stemmen voor bestuursleden en is 

er veel meer aandacht voor scholen. 

– Opvolger Roald van Noort: Fons deelt mede dat Angus Haslett de nieuwe 

algemeen directeur van CRV zal worden. Angus is nu directeur van BU Oceanië en 

komt per 1 mei naar Nederland. Roald zal Angus Haslett nog inwerken en stopt per 

1 september a.s. 

Vragen voor Fons:  

 – Wordt er al onderzoek gedaan naar methaanuitstoot? Ja, door WUR, maar niet 

op koeniveau. CRV gaat op koeniveau onderzoek doen. 

– Er komt steeds meer onderzoek. Nu naar methaan. Vroeger gebeurde dit door de 

overheid. Nu door partijen. Je hebt de schijn tegen dat het objectief is. Fons meldt 

dat we deze onderzoeken samen met WUR oppakken.  

– Is het mogelijk dat CRV voor data zoals BI en MPR gaat betalen? Nu maakt de 

veehouder de kosten. Fons geeft aan dat het sowieso meerwaarde voor de 

veehouder moet hebben. Fons ziet in de toekomst zeker mogelijkheden door dit 

anders aan te gaan pakken. Denk aan FOM. Veehouder levert data, maar ontvangt 

direct ook relevante info terug voor zijn bedrijf. 

– Wat gaat Engender nog kosten alvorens het praktijkrijp is? 10 à 15 miljoen. We 

hopen het over twee jaar praktijkrijp te hebben. Dat is ook de reden dat we 

coöperatieve partners zoeken voor Engender.  

 

4. Jongerenraad 

Op enkele bijeenkomsten gaat een van de jongerenraadsleden in op hun 

activiteiten, zoals de opdracht die ze van de RvC van CRV hebben gekregen, 

namelijkl: ‘onderzoek en geef advies hoe CRV haar communicatie beter kan 

organiseren in z’n algemeenheid, maar in het bijzonder naar jongeren’. 

 

5. Inleiding gastbedrijf 

Alle vergaderingen zijn gekoppeld aan een bedrijfsbezoek. Tijdens de vergadering 

vindt er een presentatie plaats van het gastbedrijf. 

het zijn leuke presentaties die uitnodigen om het bedrijf te bezoeken. 

 

6. Verkiezingen  

Dit jaar is de leden de mogelijkheid geboden om digitaal te stemmen. Op de laatste 

vergadering in Sluiskil is de uitslag bekendgemaakt: er zijn in totaal 227 stemmen 



uitgebracht. Henk de Gaaij is met grote meerderheid herkozen. Patrick Spierings en 

Marja Kwekkeboom zijn met grote meerderheid gekozen. 

 

7. Rondvraag 

– Blad Veeteelt is steeds meer een eigen clubblad geworden. Er staat niets meer in 

van andere partijen. Daardoor is de waarde van het blad gedaald. Fons zegt toe dit 

intern aan te kaarten. Het is een goed moment om de aanpassingen zoals ze 

enkele jaren gelden zijn ingezet, te evalueren 

– Veehouder maakt gebruik van een all-in ki-pakket. Nu er minder jongvee is, loopt 

het uit de pas. Fons geeft aan dat we bezig zijn met een nieuwe tariefstructuur met 

meer maatwerk. 

  

Na de lunch vertrekt iedereen naar een van de gastbedrijven, waar naast een 

rondgang over het bedrijf diverse workshops waren georganiseerd. 


